Nombre y apellidos:

1. El futuro telescopio espacial James Webb (NASA / ESA) de 6500 kg se lanzara hasta una orbita
terrestre alta o High Earth Orbit (HEO) a 1.000.000 de kilometros de la Tierra (radio orbital).
Datos: g, = 9,81 m/s?, Ry = 6370 km. Calcula:

a) La velocidad orbital a esa distancia. (Justifica la férmula) (1 pt.)
b) El periodo de la 6rbita en dias terrestres. (0,5 pt.)
c) Laenergia necesaria de satelizacién. (Justifica la formula) (1,5 pt.)
d) La velocidad de escape desde esa 6rbita. (Justifica la formula) (1 pt.)

V= 630,9m/s Evecesana & 4,05 10" 3

T=/5,27 dids Vg o 8,92 . f0%m /s

2. Se lanza un cuerpo verticalmente hacia arriba desde la superficie de la Luna con una
velocidad de 500 m /s . Calcula la altura maxima que alcanzara sobre la superficie.
No hay rozamiento porque la Luna carece de atmésfera.

1
Datos: R, = 1737 km , gy, = — - gor siendo gyr = 9,81 m/s? (2 pt.)
6 - - Emilie du Chételet

h= %0 km > _
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3. Tenemos una masa de 600 kg situada en el punto A(0,0) y otra masa de 300 kg situada en

B(14,0). Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67 - 10~!" N - m?/kg?

a) Calcula el vector campo gravitatorio y el potencial en el punto C(6,6). (1,5 pt.)
b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde V\c/» =-4,344-40 " D
(<)
el punto C(6,6) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (0,5 pt.)

4. CUESTION: (Justifica la respuesta) En el movimiento de la Tierra alrededor del Sol:

a) Se conserva el momento angular y el momento lineal.
b) Se conserva el momento lineal y el momento de la fuerza que los une.
c) Varia el momento lineal y se conserva el momento angular. (0,75 pt.)

5. CUESTION Practica: A partir de las medidas del radio orbital, 7, y

del periodo, T, de la Tierra, Marte y Venus que orbitan alrededor Satélite | T' [dias] r [km]

del Sol se obtiene la tabla adjunta. Representa estos datos en una Tierra 365 1,5- 108

grafica de T2 [dias?] frente a r> [km?] y determina a partir de

8
los datos la masa del Sol (calcula la media de los 3 valores que Marte 687 2,28-10

obtienes para los 3 planetas). Justifica la férmula que utilices. Venus 275 1.08 - 108

Dato: G = 6,67 - 107! N-m?/kg? (1,25 pt.)
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MO ~ 2,40 Ky



1. El futuro telescopio espacial James Webb (NASA / ESA) de 6500 kg se lanzara hasta una orbita
terrestre alta o High Earth Orbit (HEO) a 1.000.000 de kilometros de la Tierra (radio orbital).
Datos: g, = 9,81 m/s*, Ry = 6370 km. Calcula:

La velocidad orbital a esa distancia. (Justifica la férmula) 1pt)

a (

El periodo de la 6rbita en dias terrestres. (0,5 pt.)
(
(

b
c
d
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La energia necesaria de satelizacion. (Justifica la formula) 1,5 pt.)
La velocidad de escape desde esa orbita. (Justifica la formula) 1 pt)
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2. Se lanza un cuerpo verticalmente hacia arriba desde la superficie de la Luna con una
velocidad de 500 m /s . Calcula la altura maxima que alcanzara sobre la superficie.
No hay rozamiento porque la Luna carece de atmésfera.

1
Datos: R, = 1737 km , gy, = ra gor siendo gy = 9,81 m/s? (2 pt.)
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3. Tenemos una masa de 600 kg situada en el punto A(0,0) y otra masa de 300 kg situada en
B(14,0). Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67 - 10! N - m?/kg>

a) Calcula el vector campo gravitatorio y el potencial en el punto C(6,6). (1,5 pt)

b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde
el punto C(6,6) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (0,5 pt.)
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4. CUESTION: (Justifica la respuesta) En el movimiento de la Tierra alrededor del Sol:
a) Se conserva el momento angular y el momento lineal.

b) Se conserva el momento lineal y el momento de la fuerza que los une.
c) Varia el momento lineal y se conserva el momento angular.
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5. CUESTION Practica: A partir de las medidas del radio orbital, r, y

del periodo, T, de la Tierra, Marte y Venus que orbitan alrededor Satélite | 7 [dias] r [km]
del Sol se obtiene la tabla adjunta. Representa estos datos en una Tierra 365 1,5-10%
grafica de T? [dias?] frente a r> [km>] y determina a partir de

los datos la masa del Sol (calcula la media de los 3 valores que Marte 687 2,28 - 10°
obtienes para los 3 planetas). Justifica la formula que utilices. Venus 775 1,08 - 108

Dato: G = 6,67 - 107! N-m?/kg? (1,25 pt.)
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